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Sitzungsvorlage 
 

Vorlage Nr.: 115-19 
 

Amt: Hauptamt Datum: 23.05.2019 
Verfasser: Stärk, Patrick AZ: 022.31 

 

Gremium Termin Ö-Status Zuständigkeit 

Gemeinderat 02.07.2019 Ö Beschlussfassung 

 
 
 

Wahl der Vertreter für die Dr. Karin Schädler Stiftung 
 
Sachverhalt: 
 
 
Frau Dr. Karin Schädler war die Tochter von Eugen Schädler, dem ehemaligen Eigentümer der 
Kies–, Sand–, Transportbeton–, Röhrenwerk– und Speditionsfirma. Sie ist im Jahr 2017 
verstorben und hat zu ihrem Alleinerben die damals noch zu gründende gemeinnützige Stiftung 
der Stadt Engen und der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen unter dem Namen Dr. Karin Schädler 
Stiftung eingesetzt.  
 
Die Stiftung wurde in der Zwischenzeit gegründet. Nach § 7 der Stiftungssatzung vom 
15.05.2018 verfügt die Stiftung über einen Stiftungsvorstand als einziges Organ. Die Mitglieder 
des Stiftungsvorstandes nehmen ihr Amt ehrenamtlich wahr.  
 
Die Zusammensetzung des Stiftungsvorstandes ist in § 8 der Stiftungssatzung geregelt. Der 
Stiftungsvorstand besteht aus insgesamt 8 Personen: 
 

- dem jeweiligen Bürgermeister der Stadt Engen 
- dem jeweiligen Bürgermeister der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen 
- 2 Mitgliedern des Gemeinderates der Stadt Engen 
- 2 Mitgliedern des Gemeinderates der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen 
- 2 Mitgliedern, von denen jeweils einer durch den Gemeinderat der Stadt Engen und durch 

den Gemeinderat der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen zu wählen ist und welche jedoch 
nicht dem Gemeinderat angehören (freie Mitglieder). Diese Mitglieder sollen 
wirtschaftliche Erfahrungen und Sachkunde besitzen, die geeignet sind, die Stiftung zu 
fördern und bei der Erfüllung der Aufgaben zu unterstützen.  

 
Die Amtszeit der Mitglieder (mit Ausnahme der beiden Bürgermeister) richtet sich nach der 
Amtszeit des Gemeinderates. Vorsitzender und stellvertretender Vorsitzender des 
Stiftungsvorstandes sind die jeweiligen amtierenden Bürgermeister der Stadt Engen und der 
Gemeinde Mühlhausen-Ehngen.  
 
Von der Stadt Engen wurde als Mitglied in den Stiftungsvorstand von der UWV-Fraktion Herr 
Gerhard Steiner und von der CDU-Fraktion Frau Erika Fritschi entsandt. Als weiteres Mitglied 
wurde Herr Steuerberater Karl Mayer aus Engen bestellt.  
 
Die Wahl eines Stellvertreters im Verhinderungsfall des freien Mitgliedes ist nicht vorgesehen.  
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Nach der Sitzverteilung nach Sainte-Laguë/Schepers würden je ein Vertreter der Stadt Engen in 
den Stiftungsvorstand von der UWV sowie von der CDU gestellt.  
 
Seitens des Gemeinderates sind nun die entsprechenden Mitglieder in den Stiftungsvorstand der 
Dr. Karin Schädler Stiftung zu wählen.  
 
Die Fraktionen haben sich abgesprochen und Erika Fritschi sowie Gerhard Steiner als Vertreter 
in den Stiftungsvorstand der Dr. Karin Schädler Stiftung vorgeschlagen. 
 
Als weiteres Mitglied schlägt die Verwaltung Herrn Steuerberater Karl Mayer aus Engen vor. 
 
 
Beschluss: 
 
1. Der Gemeinderat wählt Frau Erika Fritschi sowie Herrn Gerhard Steiner zum Mitglied in den 

Stiftungsvorstand der Dr. Karin Schädler Stiftung 
 

2. Der Gemeinderat wählt Herrn Steuerberater Karl Mayer aus Engen zum freien Mitglied in 
den Stiftungsvorstand der Dr. Karin Schädler Stiftung. 

 
3. Eine Entsendung von Stellvertretern ist nicht vorgesehen.  
 
 
 
Anlagen: 
 
Keine  
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